



Parlamentul României - Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Mișcarea Populară

ÎNTREBARE

Adresată: Domnului Petru Daea, Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale

De către: Cornel Mircea Sămărtinean, Deputat PMP de Timiș

Tematica întrebării: Dezvoltarea sectorului vitivinicol din România

Domnule Ministru,

România se clasează pe poziția 5 la nivelul Uniunii Europene în ceea ce privește suprafața cultivată cu viță-de-vie și pe locul 11 în lume. Astfel, România deține la momentul actual 180.000 de hectare cu viță-de-vie. Cu toate acestea, doar jumătate din suprafața menționată se ridică la standardele europene.

Reprezentanți ai Asociației Producătorilor și Exporturilor de Vinuri semnaleză faptul că, deși în România există un potențial remarcabil pentru cultivarea viței-de-vie, doar jumătate din suprafața existentă este deținută de marii producători sau de asociații de producători în comparație cu celelalte state europene în care această pondere este semnificativ mai mare. Mai mult, România exportă doar 4% din producția totală de vinuri, motiv pentru care ocupă penultimul loc la nivelul Uniunii Europene în rândul statelor exportatoare de vin.

Creșterea competitivității sectorului vitivinicol al Uniunii Europene este un obiectiv esențial al Politicii Agricole Comune de care și România trebuie să beneficieze. Pentru a urmări obiectivul în cauză, Regulamentul (UE) nr. 1308/20131 prevede o serie de măsuri pe care statele membre le pot

pune în aplicare prin intermediul programelor lor naționale de sprijinire a sectorului vitivinicol. România trebuie să dispună măsuri care să vizeze transformarea sectorului vitivinicol național într-un sector mai competitiv și mai orientat spre export, măsuri de promovare a vinurilor în țări terțe, precum și campanii de informare în statele membre.

Având în vedere cele prezentate, vă rog, domnule Ministru să-mi comunicați care sunt măsurile pe care le veți întreprinde pentru creșterea standardelor de calitate și pentru dezvoltarea pieței în vederea stimulării vânzării acestui produs.

Solicít răspuns scris.

2.05.2017

Cornel Mircea Sămărtinean
Deputat PNL de Timiș

